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A Matematica é uma linguagem e como tal tem sua notagdo simbblica . Use a notagao
combinada, fazendo a distingdo entre fungGes escalares e fungdes vetoriais. Atente para
possiveis incoeréncias na notagido. Ndo se esqueca que esta é uma prova de Analise Vetorial.

# Em cada uma das questdes, deixe claro todas as etapas de seu raciocinio, enumerando as
formulas (TAB n°) e propriedades que usar, conforme se fez em aula

# Procure os atalhos (caminhos mais simples).

# Nio serao consideradas expressoes soltas, sem vinculos matematicos. O sinal de igual (=) é
o verbo da afirmac¢do matematica.
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1% Questdo : a)1.5 ; b)1.0.
A trajetoria de uma particula é dada na sua representagdo vetorial por:

7(t)=Rot i + Rsenotj , sendo 0<aot <27 .

(as unidades fisicas sdo as do SI).
a)Use a formula mais pratica para calcular a curvatura k() para esta trajetoria . A seguir, calcule

T T
os valores da curvatura em ot = Iy e wt= 9 para R=1.
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b)Faga o grafico desta curva no plano xy e projete os circulos de curvatura , com seus
respectivos raios em wt:% e wt=§ . B B Zl e, M rmo//, __4,4 .
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2% Questdo: (2.0 pontos)

Dado o campo éscalar

@ = (x2+y2+z2) e N eE
a) Represente ¢ como fungdode r = ] P | e calcule Vg(r) sem usar coordenadas
retangulares. - A
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b) Mostre que este campo gradiente satisfaz arelagdo (TAB 8): V x Vo(r) = 0.
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c)Interprete ﬁsicamente os resultados .
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d) Supondo que F =V ¢ representa um campo de forgas, calcule o trabalho W para deslocar um

corpo ao longo da reta que une os pontos £(0,0,0) e Pl(l,\/z ).
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4% Questdo : a)1.5;b) 0.5

A Lei de Ampére-Maxwell ¢ dada na forma integral por
@CB‘-df= Hy 1+ [, _é}j'
a) Explique como se obtém, na Analise Vetorial, a forma diferencial desta le1 .

Lembre-se que i é corrente elétrica e @ & € o fluxo do campo elétrico E através de uma
superficie S aberta imitada pela curva C .
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b) Olhando para a forma diferencial obtida acima , como vocé responde a seguinte pergunta:
-Na auséncia de corrente elétrica, qual é a condigdo que o campo elétrico £ deve satisfazer para

gerar um campo magnético B com capacidade de giro ? W 0[Q\
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3% Questdo : a)1.0; b)1.5;¢)0.5.
Dada a superficie S , orientada para fora , e representada por z=+/x*+y* e limitada pelos

planos z=1 e z=2.

a) Identifique S, diga se ¢ aberta ou fechada , faga um esbogo grafico de S e diga qual a simetria
desta superficie.

Represente, também neste grafico , alguns vetores representativos do campo vetorial F=27=k.
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b) Escolha a maneira mais simples para calcular o fluxo @ do campo F = 2%k através de S .
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c) Faga o teste para deduzir as regides do espago onde o campo £ = z° k ¢ um campo de
fontes, um campo de sumidouros e onde ndo ha fontes nem sumidouros.
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